

# 告别土坯房,搬进新房就是好!

## 新县投入 9210万元专项资金,聚力推进农村危房改造工程

**信阳消息(聂建武 程一桐)** “今年冬天真温暖!”12月15日,新县郭家河乡湾店村五保户冯长永开心地说。前几天,他刚刚告别了居住了几十年的墙壁透水、屋顶漏雨的土坯房,搬进了政府出资4万多元建起的新房,居住条件的改善让他的生活再次燃起了希望。

冯长永的经历只是新县推进农村危房改造工程的一个缩影。为保障住房安全,让全县农村群众住有所居,2017年,新县对全县危房底数和居住危房对象进行精准摸排,根据摸排数据,投入9210万元专项资金,聚力推进农村危房改造工程,将危改对象从四类重点人群扩大到四类重点人群以外的有唯一住房且为危房的农户。资金保障关系到危房改造政策

落实成败。新县分层分类对建档立卡贫困户给予资金补助,针对建档立卡贫困户,将补助资金由1.54万元增加到2万元;针对224户已享受危改政策但仍住危房的贫困户,专门拿出448万元资金补助改造。同时,对全县1717户有唯一住房且确属危房的农户,按1.54万元/户标准发放补助资金,对全县1263户疑似危房的,由县财政按0.8万元/户进行资金补助。

精准到户、因户施策是新县农村危房改造的特色亮点。创新性建设“特困贫困户危房改造集中居住点”,解决农户无力自建问题;组织或他人代其危改,谁改造资金拨付给谁,解决了没有改造意愿、无能力改造或长期外出的贫困户改造资金拨付问题;组织技术人员现场勘察核定出具危房

鉴定书,通过代建或置换安全房屋等形式解决了农户居住危房又无意愿改造问题。灵活的危改建设方式、变通的资金拨付方式,惠民的强制危改程序不但解决了现实存在的困难,而且获得了群众的高度认可。

把住质量关,将农村危房改造打造成民心工程、德政工程。按照质量标准、结构设计、建筑工匠管理、质量检查、管理能力五个基本要求进行改造建设,完成一户验收一户,确保农民建房全过程的指导和监督。

截至目前,新县2017年农村危房改造开工5485户,竣工4370户,其中建档立卡贫困户开工2065户,竣工1969户,2017年实现全县农村危房改造全覆盖,住房安全有保障如春风催开了百姓心中的“幸福之花”。

### 县区·传真

#### 罗山县庙仙乡

## “扶贫挂历”助力政策宣传

**信阳消息(何铸)** “扶贫挂历既能查看日期,还能了解扶贫政策,挺实用的,真不错!”日前,罗山县庙仙乡吴乡村十组贫困户李登胜收到结对帮扶责任人送来的扶贫政策挂历高兴地说。

为提升贫困群众对扶贫政策的知晓率,近期,该乡全体帮扶责任人把一张张印有“精准培训、转移就业、医疗养老、

全员保障”等扶贫政策的新年“扶贫挂历”送到结对帮扶贫困户家中,并亲自动手把挂历贴上墙,同时为他们详细讲解政策,逐条对照再次核准政策享受是否到位,促进扶贫政策落地生根。截至目前,已为贫困户发放“扶贫挂历”800余张,在集镇、村部、路口等醒目位置张贴挂历200余张。

#### 息县工商质监局

## 温暖棉被送给贫困户

**信阳消息(息宣)**近日,寒流已至,为将温暖送到贫困户家中,息县工商质监局安排驻村帮扶工作队将500余套棉被发放到贫困户手中。

帮扶工作队来到贫困户李开意家中,李开意老两口带着三个小孩一起生活,收入少、支出大,属于易地搬迁扶贫的范围。工作队队员一边和他拉家常,一边

了解帮扶措施落地情况,并告诉他们:“咱们脱贫的基本政策就是两不愁、三保障,冬天的取暖和生活问题,我们一直放在心上,今天就是来落实来了。”

在贫困户家中,帮扶队员主动打扫屋前院内的卫生,为贫困户改善生活环境。此次送温暖,息县工商质监局共发放500余套棉被,帮扶对象全覆盖。

## 分红到手乐开怀



近日,平桥区彭家湾乡举行产业扶贫到户增收项目分红资金集中发放仪式,当日入股平桥区特帮生态有限责任公司的125户贫困户每户现场领取了第一批1600元的到户增收分红资金。

马光辉  
徐应茂 摄



信阳报 官方客户端 报晓风来了

800万信阳人的头脑风暴



报晓风

报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品

